
 
 
 
A: Persönliche Daten 
 
Geschlecht: 

Weiblich  33 => 43,4 % 
 

Männlich  40 => 52,6 % 
 

Keine Angabe  3 => 3,9 % 
 

Schule:  

Gymnasium  67 => 88,2 % 
 

Realschule  5 => 6,6 % 
 

Grundschule  1 => 1,3 % 
 

Sonstige  1 => 1,3 % 
 

Keine Angabe  2 => 2,6 % 
 

Klassenstufe:   

4   1 => 1,3 % 
 

5   26 => 34,2 % 
 

6   22 => 28,9 % 
 

7      9 => 11,8 % 
 

8 und höher  13 => 17,1 % 
 

Keine Angabe  5 => 6,6 % 
 

Studiersaal:  
 

1   11 => 14,5 % 
 

2   8 => 10,5 % 
 

3   5 => 6,6 % 
 

4   10 => 13,2 % 
 

5   10 => 13,2 % 
 

6   8 => 10,5 % 
 

7   7 => 9,2 % 
 

8   1 => 1,3 % 
 

9   1 => 1,3 % 
 

10   9 => 11,8 % 
 

11   0 
 

Keine Angabe  6 => 7,9 % 

 
 
 
 
 
 

Ungefähre Anwesenheit im Albertinum pro Woche: 
 

≤ 5 Std.  1 => 1,3 % 
 

6-8 Std.   4 => 5,3 % 
 

9-11 Std.  14 => 18,4 % 
 

12-14 Std.  18 => 23,7 % 
 

15-16 Std.  16 => 21,1 % 
 

17-19 Std.  14 => 18,4 % 
 

20 Std. u. mehr 8 => 10,5 % 
 

Keine Angabe  1 => 1,3 % 

 

Besuch des Albertinums jetzt im:   
 

1. Jahr   32 => 42,1 % 
 

2. Jahr   20 => 26,3 % 
 

3. Jahr   11 => 14,5 % 
 

4. Jahr   6 => 7,9 % 
 

5. Jahr und länger 3 => 3,9 % 
 

Keine Angabe  4 => 5,3 % 

 
 
 
   

  

Auswertung Schülerfragebogen Anz. 76 von 223 => 34 % 



B: Qualität des Albertinums 
 
1. Lernbereich:  
 
Welche Erwartungen hast Du bezüglich der 
Hausaufgabenbetreuung und der zusätzlichen 
Lernangebote? 
 

Hilfe bei den Hausaufgaben  59 => 77,6 % 
 

Hilfe zur Nutzung von Hilfsmitteln 14 => 18,4 % 
 

Abfragen    25 => 32,9 % 
 

Arbeitsblätter zum Üben  37 => 48,7 % 
 

Schulaufgabenvorbereitung  55 => 72,4 % 
 

Hilfe beim Lernen   38 => 50,0% 
 

Erklärungen bei Problemen  59 => 77,6 % 
 

Lern-Tipps (Lernen lernen)  33 => 43,4 % 
 

Korrekturen    32 => 42,1 % 
 

Kontr.  Vollzähligkeit/Ordentlichkeit 17 => 22,4 % 
 

Zuspruch/Motivation   30 => 39,5 % 
 

Keine Angabe    5 => 6,6 % 
 

Wie fühlst Du Dich bei schulischen 
Angelegenheiten durch das Albi unterstützt? 
 

Nicht gut    8 => 10,5 % 
 

In Ordnung    33 => 43,4 % 
 

Gut     33 => 43,4 % 
 

Keine Angabe    3 => 3,9 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



2. Freizeitbereich:  
 
Wie fühlst Du Dich über die Freizeitangebote des 
Albertinums informiert? 

nicht gut   4 => 5,3 % 
 

in Ordnung   25 => 32,9 % 
 

gut    48 => 63,2 % 
 

Keine Angabe   0 
 

Welche Freizeitangebote des Albertinums nutzt Du? 

Fußball   32 => 42,1 % 
 

Softballraum   46 => 60,5 % 
 

Tischtennis/Billard/Kicker 34 => 44,7 % 
 

Musikzimmer   17 => 22,4 % 
 

Bibliothek   9 => 11,8 % 
 

Basteln   13 => 17,1 % 
 

Bubenraum   20 => 26,4 % 
 

Mädchenraum  20 => 26,4 % 
 

Spielezimmer   15 => 19,7 % 
 

Klatsch & Ratsch  3 => 3,9 % 
 

TimeOut   4 => 5,3 % 
 

Kreativraum   16 => 21,1 % 
 

Spielecafe   25 => 32,9 % 
 

Keine Angabe   4 => 5,3 % 

 
Nimmst Du an der Ferienbetreuung teil? 

Ja    21 => 27,6 % 
 

Nein    52 => 68,4 % 
 

Keine Angabe   5 => 6,6 % 
 

Nimmst Du an den Freizeitangeboten am Buß- 
und Bettag teil? 

Ja    34 => 44,7 % 
 

Nein    38 => 50,0% 
 

Keine Angabe   4 => 5,3 % 
 

Was müsste passieren, dass Du an diesen 
Angeboten teilnehmen würdest? 
 

Gar nichts 10 x 
Ich möchte in den Ferien nicht ins Albi 3 x 
Wenn einer meiner Freunde dabei ist  2x 
Eis laufen gehen 
Fußballturnier 
Basketballturnier 
Wenn ich nicht nichts geplant hätte 
Es müsste Lernbetreuung geben 
Wenn mehr Mädchen da wären 
Mir müsste langweilig sein 
Dürften nicht stattfinden, wenn man verreist ist 
Ich bin im Urlaub 3 x 
Leckeres Esse 
Gute Leute  
Gutes Angebot 
Das meine Eltern es erlauben. 
 

Keine Angabe    42 => 55,3 % 

 

  



3. Computer/EDV/Internet 
Nutzt DU Kind im Albertinum die Computer? 

Ja     37 => 48,7 % 
 

Nein    43 => 56,6 % 
 

Keine Angabe   0 
 

Bist Du mit den im Albi zufrieden? 

Ja     34 => 44,7 % 
 

Nein    29 => 38,2 % 
 

Keine Angabe   12 => 15,8 % 
 

Wenn ja – wozu nützt Du sie am meisten (maximal 3)? 

Vokabeln nachschauen 13 => 17,1 % 
 

Vokabeln lernen  6 => 7,9 % 
 

Übungen suchen  14 => 18,4 % 
 

Erklärvideos suchen  14 => 18,4 % 
 

Hörbeispiele anhören  6 => 7,9 % 
 

Recherche für Referate  34 => 44,7 % 
 

Klassenchat   4 => 5,3 % 
 

Kontakt mit Mitschülern 3 => 3,9 % 
 

Nachschauen, was auf ist  13 => 17,1 % 
 

Anderes    15 => 19,7 % 
 

Hausaufgabe 3 x 
Mathegym 
Mebis 10 x 
Elternportal 
Fragen, wann man gehen darf 
Erklärungen  
Informationen 
Quiz 
Wichtige Sachen im Internet 
Lern App 
Informatik 
Schulische Dinge 
Recherche 3 x 
Bastelanleitungen 
Listening Comprehension 
 

Keine Angabe    14 => 18,4 % 
 

Wenn nein – wofür würdest Du sie am meisten brauchen: 
??? 
 

Keine Angabe    76 

 

Was könntest Du noch am dringendsten 
brauchen, um mit den Computern im Albi besser 
arbeiten zu können? 

mehr Computer   19 => 25 % 
 

Tablet     28 => 36,8 % 
 

Kopfhörer/Mikrofon   16 => 21,1 % 
 

mobile Computer   19 => 25 % 
 

Zugangsmögl. mit eig. Smartphone 26 => 34,2 % 
 

Umgang besser lernen  6 => 7,9 % 
 

Hilfen am Computer   6 => 7,9 % 
 

schnelleres Netz   36 => 47,4 % 
 

Anderes    6 => 7,9 % 
 

You Tube 
Neuere Computer 2 x  
Bessere Computer, Bessere Hardware 
MacBook, Radio, Besserer Sound,  
Besseres Netz  2  x  
 

Keine Angabe    14 => 18,4 % 
 

Welche Anwendungen brauchst Du für schulisches 
Arbeiten im Albertinum? 

Textverarbeitung   14 => 18,4 % 
 

Präsentationssoftware  32 => 42,1 % 
 

Tabellenkalkulation     13 => 17,1 % 
 

You Tube (o.ä.)   27 => 35,5 % 
 

Messengerprogramm   6 => 7,9 % 
 

Video-Chat     3 => 3,9 % 
 

Anderes    5 => 6,6 % 
 

Mebis 3x 
Google 2x 
Phase 6 
Power Point 
WhatsApp 
TikTok 
Snapchat 
Instagramm 
 

Keine Angabe    26 => 34,2 % 

  



4. Verpflegung 
Bist Du mit dem Speiseplan zufrieden? 

Ja     55 => 72,4 % 

 

Nein    20 => 26,4 % 

 

Keine Angabe   1 => 1,3 % 

 
Würdest Du gerne bei der Gestaltung des 
Speiseplanes mit einbringen? 

Ja     13 => 17,1 % 

 

Nein    57 => 75,0 % 

 

Keine Angabe   6 => 7,9 % 

 
Bist Du mit dem Angebot in der Milchpause 
zufrieden? 

Ja     63 => 82,9 % 

 

Nein    10 => 13,2 % 

 

Keine Angabe   3 => 3,9 % 

 

Welche Erwartungen hast Du bezüglich der 
Verpflegung insgesamt? 
 
Gutes, reichhaltiges Essen (Schnitzel, Burger, etc.) 
Mehr Pfannkuchen 
Burger 
Mehr Proteine 
Keine versalzenen Suppen 
Dass auf Soja, Nüsse usw. (für Allergiker) 
hingewiesen wird 
Ist insgesamt gut, so wie sie ist 
Besseres Essen (z.B. keine verbrannten Pommes) 
Mehr was Kinder mögen (Kaiserschmarrn, 
Schnitzel, Fischstäbchen) 
Orangen 
Weniger Salz bei allen Gerichten 
Verpflegung ist toll 
Verträgliches, abwechslungsreiches Essen. 
Gutes Essen  
Nicht zu viel Salz 
Mehr Obst in der Milchpause 
 

Keine Angabe   13 => 17,1 % 

 

  



C: Entwicklung und Gesamtzufriedenheit 
In welchen der folgenden Bereiche hast Du Dich Deiner Meinung nach weiterentwickelt? 
1. Lernen 

Ich bin ordentlicher geworden.  8 => 10,5 % 
 

Ich erledige schul. Arbeiten sorgfältiger.20 => 26,4 % 
 

Ich kann mich besser konzentrieren.   17 => 22,4 % 
 

Ich habe mehr Spaß am Lernen, 
 weil ich die Erfolge sehe.  12 => 15,8 % 
 

Ich kann länger am Stück arbeiten. 21 => 27,6 % 
 

Ich bin selbstständiger geworden. 30 => 39,5 % 
 

Ich habe keine Veränderung  
wahrgenommen.   24 => 31,6 % 
 

Keine Angabe    13 => 17,1 % 
 

2. Freizeit 

Ich finde leichter Kontakt  
zu Gleichaltrigen   12 => 15,8 % 
 

Ich traue mich mehr.   11 => 14,5 % 
 

Ich habe neue Hobbys  
oder Interessen.     19 => 25 % 
 

Ich bin aktiver geworden.  17 => 22,4 % 

 

Ich bin jetzt sportlicher als früher. 12 => 15,8 % 
 

Ich habe keine Veränderung  
wahrgenommen.   29 => 38,2 % 
 

Keine Angabe    11 => 14,5 % 
 

3. Persönliches 

Ich bin höflicher und  
freundlicher gegenüber anderen. 11 => 14,5 % 
 

Ich kann leichter neue  
Freundschaften schließen.  15 => 19,7 % 
 

Ich bin hilfsbereiter als früher. 10 => 13,2 % 
 

Es fällt mir leichter, in Handlungen,  
Gefühle, Ged. And. hineinzuversetzen. 12 => 15,8 % 
 

Ich bin verantwortungsvoller  
geworden.    23 => 30,3 % 
 

Ich habe keine Veränderung 
 wahrgenommen.   28 => 36,8 % 
 

Keine Angabe    14 => 18,4 % 

 

 

4. Gesamtzufriedenheit 
Haben sich Deine schulischen Leistungen 
verbessert seit du hier bist? 

Ja     11 => 14,5 % 
 

Teilweise    36 => 47,4 % 
 

Nein      15 => 19,7 % 
 

Keine Angabe    13 => 17,1 % 
 

Fühlst Du Dich im Albi insgesamt wohl? 

Ja     59 => 77,6 % 
 

Nein     7 => 9,2 % 
 

Begründung:  
Spieleangebot 
Nette Präfekten 2 x 
Freund 6 x  
Gut strukturierter Ablauf 
Kontakt auch mit Älteren 
Fußball spielen 
Weil es einfach Spaß macht 
Freiraum 
Mir ist nicht langweilig 

 

Man darf nichts machen 
Man darf seine eigene Meinung nicht äußern 
 

Keine Angabe    36 => 47,4 % 
 

Zum Schluss noch eine Frage: Welche 
Verbesserungsvorschläge hast Du zum Albi? 
 

Kreativität beim Essen 
Weniger gesalzene Suppen 
Weniger gezuckerter Tee 
Besseres Essen 
Bessere Computer 
Besserer Umgang mit den SchülerInnen 
Sammy (Hund) f. bessere Konz. i. d. Studierzeit 
Mehr FPS 
Das andere Präfekten auch organisierter werden 
und etwas machen und Kinder verstehen (nicht alle 
nur ein paar) 
Einrad-Sattel rutschen nach links und rechts 
Mehr Nachhilfe 
Bessere und längere Milchpause 
KEINE 
 

Keine Angabe    42 => 55,3 % 



Interessant ist, dass über die Hälfte (ca. 64 %) der Juniores sich an der Umfrage beteiligt haben und nur 36 % 
von den Seniores – wobei da aus drei Studiersälen so gut wie gar nichts, oder auch überhaupt nichts kam. 
Bei den Juniores ist ein hohes Maß an Zufriedenheit mit dem Albertinum (Betreuung, Freizeit, Essen) aus den 
abgegebenen Fragebögen herauszulesen.  
Bei den Seniores singt diese Zufriedenheit und die Kritikpunkte nehmen zu, wenn auch teilweise in Recht 
eigenartigen Bahnen (z.B. TikTok und Co für schulische Anwendung (?) fordern, trotz wissen um des Verbotes 
und ohne Begründung wofür). 
Beiden Gruppen gemein ist, dass wohl bessere Computer / besseres Netz gewünscht werden und die 
Beziehung zu den PräfektInnen offensichtlich wichtig ist. 
Viele Kritikpunkte sind nur einfach (1x) vertreten, sind es aber nichts desto trotz Wert mit in die Betrachtung 
aufgenommen zu werden (sie sind deshalb auch mit abgedruckt).  
Das immer wieder auftauchende Problem Salz ist scheinbar leicht zu lösen – die Schwierigkeit liegt aber im 
Detail, da die Geschmäcker nicht nur bei den verschiedenen Personen sehr verschieden sind, sondern sich das 
Salz bei den verschiedenen Speisen auch anders auswirken kann. Vielleicht sollte man darüber andenken das 
Salz erst einmal ganz wegzulassen.  
Insgesamt ist es leider wieder eine eher geringe Beteiligung, trotz unserer Bemühungen, was an einer 
allgemeinen „Passt schon“- Einstellung liegen kann, oder aber auch an einer ausgeprägten „Egal-Einstellung“. 
Beide (Eltern und Schüler) haben mit 76 abgegebenen Fragebögen eine Quote von 34 % erreicht 
All denen, die sich die Mühe gemacht haben ein herzliches Dankeschön. 
 


